

远看美如画，近看脏乱差

安家林水库去年刚整治过，咋又出现了“煞风景”情况？

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者

近日，有市民拨打本报热线6982110反映，在安家林水库西侧，有大量生活垃圾。“遇到下雨刮风，这些垃圾都被刮到水面上，严重破坏水质。”

8日下午，齐鲁晚报泰安融媒记者来到市民所说的地方。该区域位于安家林水库西侧中段，紧挨着一家饭店。在靠近水库位置有大量生活垃圾裸露在外，酒瓶、白色塑料袋、餐巾纸以及变质发臭的部分蔬菜。

据附近村民讲，该位置是一个进水口，到了雨季，雨水汇聚，从该处流向水库。“去年媒体曝光后，村里来人进行过整治，找来铲车，将地面进行了平整，垃圾也变少了。现在又有人往这里倒垃圾，慢慢堆积起来，没人清理。”

齐鲁晚报泰安融媒记者注意到，距离这些垃圾不足20多米的距离，就是水库水面。在水库岸边六七只破旧的鞋子尤为碍眼。“这里是泰安的备用水源地，平时不让垂钓游泳，但这些生活垃圾所造成的污染，估计比钓鱼和游泳要大得多。”

一名闲逛的村民说。在垃圾堆附近，有疑似着火的痕迹，这些垃圾是否定期焚烧处理？附近村民说没有注意到。

在水库东南侧，有饭店房屋被拆除后遗留的废弃物，并没有及时处理，也没有进行有效遮盖。

在2018年，齐鲁晚报泰安融媒也曾接到市民投诉，称该处区域生活垃圾、建筑垃圾成堆。随后多个部门介入，并表示会彻底清理。如今，再次接到投诉。

记者检索发现，安家林水库已于2009年被省政府批准设为泰安市城镇集中式饮用水水源地。2015年大旱，黄前水库库容减少一半以上，为保证泰城正常供水，启用过安家林-刘家庄水库水源地，向泰城供水超过300万立方米。再往前推，2005年安家林水库也曾向市自来水公司供水，当时安家林水厂向周边村庄日实际供水0.16万立方米。

